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Ezer vendég érkezelt a nagyváradi katholikus nagygyülésre 

Doronggal agyonverie fegyenciársát egy 

az állama 

(Bukarest) A kamara péntek délelőtti 
ülésén Gh. Cuza tiltakozik az ellen, hogy a 
zsidó Zipstein szenátor jelen legyen a kama 
ra ülésén. 

Socor Aurél alelnök: Nem Zipstein, ha- 
nem Zipstein ur. És különben a jelenlétét - 
csak az elnökség kifogásolhatná. 

Minailescu (gogista): Kéri a földmüve- 
lésügyi minisztert, intézkedjék, hogy a ve- tőmagban szükös vidékek vetőmagszükség- 
letéről gondoskodjanak, nehogy a földek 
parlagon maradjanak. Kérdezi, tudja-e a kor 
mány, hogy a mezőgazdasági gépek gyárai 
kartellbe tömörültek és ezzel a gépeket fog- 
ják megdrágitani? 

Firitza (kormánypárti) A devizakorlá- 
tozó intézkedések ellen beszél. Pontosan - 
megállapithatja, hogy a devizakorlátozó in- 
tézkedések következtében különben a külfől 
di áruk behozatala erősen lecsökkent és ha 
a miniszter egy kis kimutatást kér a vám- 
igazgatóságtól, könnyen megállapithatja, - 
hogy az államkincstár vámjövedelme az 
utóbbi időben milyen tragikus mértékben - 
csökkent, már pedig ez kizárólag a deviza- 
korlátozások eredménye. 

D.R. Joanitzescu: A nemzeti paraszt- 
párt programmjának egyik pontja: Harc a 
akrtellek ellen. Biztositja a képviselőket, - 
ogy a kartellek letörése nem fog elmarad- 

ni. Ahogy Madgearu ipari és kereskedelem- 
ügyi miniszter hazaérkezik ő azonnal tőr- 
vényjavaslatot fog beterjeszteni a kartellek 
etörésére. A kormány nem fogja türni, - 
ogy a kartellek igazságtalan magas hasz- 
nokért megdrágitsák az életet és a kiszolgál 
tatott közönséget kizsákmányolják. 

(Bukarest) Stancescu besszarábiai sze- 
hátor kezdeményezésére a csatolt területek 

törvényjavaslatot 
A szenátus mar meg is szavazta 

Mégis beterjesztették 
va 
.. 

kisebbségi szenátorai keresztülvitték, hogy 
az állampolgársági törvényt napiren re tüz- 
zék. Jelentettük, hogy a kérdéses torvény- 

Fü etlen poltumai nmapua 
Megjelenik mindenm reggel 
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javaslatot szerdán meglepetésszerüen levet- 
ték napirendről, azzal a indoklással, hogy 
ez a kérdés még tanulmányozást igényel A 
kisebbségi szenátorok aláirásával ellátott ke 
relmet Popovici igazságügyminiszter vette 
magához és a szenátus üléstermében felol-, 
vasta. Kerte a szenátorokat, szavazzák meg 
az egyszakaszos törvényjavaslatot. A sze- 
nátus erre nagy szőtöbbséggel meg is sza- 
vazta a törvénytervezelet. Énnek értelmé- 
ben az állampolgársági jegyzékbe való je 
lentkezés határidejét 1933 szeptember else- 
jéig meghosszabbitják. 
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A Népszövetség felbomlása 
ilenyegetanémetek iranciaellenes jegyzékemiatt 

Angol lap cikke a legyverkezési egyenjoguságról 

(Geni) A leszerelési konferencia ujabb 
összehivasának az elhatározását szeptem- 
ber 19-25-ik napjai közötti dőre tervezte 
a Népszövetség elnöke. Ezt a dáfumot elha- 
lasztották bizonytalan időre. Ebből arra kö- 
vetkeztetnek, hogy az egész leszerelési kon- 
ferenciát is teljesen kutba ejltik. Az oka az, 
hogy a német jegyzékekről kellene döntani s abban félnek dönteni. 

Londonból jelentik: A Morning Post cik- 
ket közöl a fegyverkezés egyenjoguságát kö 
vetelő német jegyzékkei kapcsolatban. A 
lap többek között azt irja, hogy abban az 
esetben, ha Franciaország nem teljesizi a né- 
met követelést Olaszorság azonnal szövet- 
kezik Németországgal, Ausztriával, Magyar- országgal Bulgáriával és Japánnal és hala- déktaianul kilépnek a Népszövetségből. 

Párisból jelentik. Lebrun köztársaság 
elnök vezetése alat« az államtanács csak ak- kor fogialkozik a Németországnak átnyuj- 
tandó válaszjegyzékkel, ha az angol kor- 
mány véleménye is beérkezett a német jegy- zék követeléseire nézve. 

Az államtanács által megszövegezett vá 
laszjegyzéket minden valószinüség szerint 

szombaton este adják át diplomáciai uton z 
német kormánynak. 

Washingtonból jelentik. Az amerikai. 
kormány egyelőre rezerváltan viselkedik 2 
német fegyverkezési emlékirat tárgyában. 
A stresai konferenciávali kapcsolatosan 

pedig a kormány azt hangoztatja, hogy - 
csak akkor veszi fontolóra a legtöbb kedvez 
mény elvéről való lemondást, ha a konferen-, 
cia már eredményt mutat fel., 
*vvvvvvvvvvvvvo 

Bukaresti csendőralezredes 
nyerte az osztálysorsjáték 
fönyereményét 

(Bukarest) Az állami osztálysorsjátek 
főnyereményét tegnap huzták ki. A szeren- 
csés nyerő Tobescu Constantin bukaresti 
csendőrezredes, aki 3 millió lejt nyert. 
.............. 

Időjárás 
Az évszakhoz képest nagyon meleg, 
gyengén felhős idő, egyes helyeken reg-, 
geli ködképződés. 



Hitlerék a birodalmi 
ségének mai 
afeloa 
Hindenburg Papen mellelt 

,(Berlin) Hindenburg köztársasági elnök 
tegnap hosszabb kihaligatáson fogadta Pa- 
pen kancellárt. A lapok értesülése szerint a 
köztársaság elnöke a legteljesebb bizalmá- 
tól biztositotta a kancellárt. 

Hindenburg ma fogadja a birodalmi gyü 
és elnökségét, Gőhring elnök vezetésével. A 

(Debrecen) Esztár községben tegnap - 
holtan találták Csiri Jánosné 64 éves öreg- 
asszonyt. A hatósági orvosi vizsgálat alkal- 
mával fojtogatás nyomait fedezték lel az 
öregasszony nyakán. Megállapitották, nogy 
előbb rongyból font kötéllel fojtották meg 
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Vérbosszuból eredő 
tárgyalta a váradi törvényszék 
Ma tárgyalják a margittai vincellér gyilkosainak ügyét 

(Nagyvárad) A biharmegyei Gruinlung 
községben mártcius 17-én véres gyilkosság 
történt. Morár Simion, Morár János és Ho- 
dut Traján vasvillakkal agyonverték régi ha 
tagosukat, Mangra Theodort. 

A nagyváradi törvényszék szüneti taná 
ctsa péntek délután kezdte meg a gyilkossági 
bünper tárgyailását. 

A vátdlottak beismerték a büncselek- 
ményt, azzal védekeznek, hogy Mangrát vér 
bosszuból ölték meg, mert családjának - 

Véres bosszut állott 
a börtönben társán, 
akit elitéltetéséért okol 

(Bukarest) Annakidején az egész ország ! 
ban nagy ieltünést keltett az a büntetőper, 
amelyet a Calea Dudestin történt gyilkosság 
ügyében tartottak meg az esküdtszéken. A 
"Calea Dudestin levő Angol Bodega tulajdo- 
mosnőjét bestiális kegyetlenséggel meggyil- 

kolták és a bevezetett nyomozás adatai a 
gyanut az asszony férjére, Schwartz Gy. 
vendéglősre és Gutmann Dávid pincérre irá 
ayult. Schwartz az esküdtszék előtt is han- 
goztatta, hogy semmi része sincs a gyilkos- 
ságban, Guttman azonban 

azt vallotta, hogy főnökével együtt gyil 
kolták meg a szerencsétlen asszonyi. 

Az esküdtszék bizonyitó erejünek iogadta 
el Guttmann vallomását és verdiktiük alap 
ján 
a 

vvvvvvvvvvv vvvvvvvvvvvvvvvvv 

Előbb rongyból font kötéllel, 
majd spárgával jelakasztották 
egy 64 éves esztári öregasszonyt 

Valamelyik adósát gyanusítják a gyilkosság elkövetésével 

...... 
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Doronggal agyonverte ie yenctársát 
a életiogytiglani legyházra 
elitélt bukaresti gyilkos 

E vülés elnök- 
ogadlatásálól 

julásukal várják 

centrum és Hitlerék között a kormányalaki- 
tás ravonatkozó tárgyalások kedvező me- 
derben folynak. Mindkét párt optimisztiku- 
san itéli meg a helyzetet és Liznak abban, 
hogy Hindenburg meg fogja váltóztatni ál- 
láspontját. 

az öregasszonyt, majd spárgával 
tották. 

Az öregasszony vagyonos hirben ált s 
sokaknak adott pénzkölcsönöket. Valószinü 
pek tartják, hogy valamelyik hitelezőle gyil 
kolta meg. 

felakasz 

gyilkosság bünperét 

egyik tagja meggyilkolta néhány évvel eze- 
lőtt nagyanyjukat. 

A törvényszék husznál több tanut hall- 
gatott ki, majd a perbeszédek hangzottak el 
ami után a törvényszék az itélet kihirdetését 

szombat délelőtt 10 órára halasztotta. 
Ugyancsak ma délelőtt tárgyalja a törvény- 
szék a margittai vincellér gyilkosainak, az 
Osváth fivéreknek bünügyét is. Erre a tár- 
gyalásra is nagyon sok tanu van beidézve. 

mindkét vádlottat eltogyuztara fegy- 
házra itélték el. 

Schwartz az itéletkihirdetés alkalmával azt 
kiáltotta, hogy ártatlanul itélték el, Gutt- 
mann bosszuja miat. Ez azonban semmitsem 
használt, mindkét vádlottat elszállitották az 
Ocnea Mareban levő fegyházba, ahol három 
év óta raboskodnak. Schwartz valahonnan 
egy hatalmas dorongot szerzett és módját 
ejtette, hogy Guttmann közelébe férkőzhes- 
sen, akit elitéléséért okol, A doronggal 

kettőt sulytott Guttmanra, aki véresen 
ájultan esett össze. 

ÉEletbenmaradásához alig van remény. 
Schwartz kijelentette, hogy nem báta meg 
tettét, mert ártatlanul szenved Guttmann mi 
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Megdőbbentő hátterü lalusi 

..... 

" . Gyengélkedés idején, kölönösen 
ha a rosszullétet szorulás fokozza, a ter- 

[mészetes „Ferenc Jószel keserüviz 
t székürülést és kielégitő 

emésztés! hoz létre. Hires nőorvosok a 
legnagyobb elismerés hangján innak a 
valódi Ferenc Józsel vizről, mert ez a 
kritikus korban is hosszabb időn át al. 
kalmazható, anélkül, hogy kitünő ered- 
ménze változnék. A Ferenc Józsel ke. 
serüviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvVvvvvvvvvvv 

Kétévi fegyház egy vérfer- 
tőző vardák * 

erkolcsdrámá: 
tárgyalt tegnap a nagyváradi törvényszék 
Nesselrode-Sulutiu szüneti tanácsa. A vád- 
lott Serba Miron hollódi gazdaember, akit a 
vádirat azzal vádol, hogy saját édes leányá- 
val folytatott ültott szerelmi viszonyt. 

A főtárgyaláson Serba Miron tagadta a 
terhére rótt vádat. Azzal védekezett, hogy 
leánya erkölcstelen életmódot folytatott, - 
mostohatestvérével folytatott viszonyt s kis 
koru öccsét is természetellenes hajlamai ki- 
elégitésére, a bünbe sodorta. 

A tanukihallgatások után Poenariu:Bor. 
dea delegált ügyész sulyos büntetést kért. 
Popescu-Ceica védő szépen felépitett védő- 
beszédében kérte védence felmentését. 

Rövid tanácskozás után a törvényszék 
kétévi fegyházbüntetésre itélte Serba Mi- 
ront 

A büntetésből 3 hónapot és 15 napot vettek 
kitöltöttnek a vizsgálati fogsággal. Az ügyész 
megnyugodott az itéletbe, a vádlott és vé- 
dője felmentésért felebbeztek. 

Megkezdődött a szüret 
Magyarországon 

(Kiskörös) Az előszüret kedvező Időjá- 
rás mellett kezdődött meg tegnap. A szöliő 
minősége jobb a tavalyinál, de mennyiségi- 
leg jóval alatta marad a mult évi termésnek. 

Lezuhant és halálra zuzta 
magát 

(Debrecen) Rémes szerencsétlenség tőt 
tént Hajduböszörményben. Ötvös Miklós, 26 
éves, hajduböszörményi fiatalember, aki az 
Avar ucca 8 szám alatt lakott, mint a Fes- 
tőipari Részvénytársaság alkalmazottja, dol- 
gozott az egyik épületen. Munka közben a 
ielvonógéppel együtt lezuhant és oly szeren- 
csétlenül esett, hogy elvesztette eszméletét. 
Az előhivott orvos tanácsára Ötvös Miklóst 
beszállitották Debrecenbe, a klinikára, 
ahol azonban nem tudtak segiteni rajta A 
szerencsétlen fiatalember néhány órával rá 
kiszenvedett. 

Az egyetemi klinika jelentette a halál 
esetet a királyi ügyészségnek, amely a vizs 
gálóbiróval egyetemben elrendelte a vizsgá-! 
latot és a hulla felboncolását. Az eddigi meg- 
állapitás szerint a felvonógép valószinüleg 
ekomlott és igy következett be a kataszt 
ró 

MHetven évig birták az életet 
tovabb nem 

(Budapest) Az elmult nap két öngyil- 
kosságot jelentettek a deberceni kir. ügyész 
ségnek a vidékről. 

Mindkét esetben olyan emberek dobták 
el maguktól az életet, akik már elmultak 70 
évesek. Az egyik öngyilkos id. Kiss András 
aki a cseudőri jelentés szerint szeptembel 

7-én délelőtt 71 éves korában a lakásán fel 
akasztotta magát. Mire rátaláltak, már lia 
lott volt. Ugyancsak szeptember 7-én ael 
előtt lett öngyilkos Hosszupáiviban Ková 

Iure 70 éves napszámos. Az öregember kl 
ment az udvarra és ott az egyik fára fel 

akasztotta magát a



Vonal tetejen utazva szökött át a fegy- 
názbóol Magyarországra 
a mikepércsi gyilkos 

(Debrecen) Cseh Ferenc, a mikepékcsi 
gyilkos már az ügyészség fogházának lakó- 
a. Az uóbbi idők egyik legbestiálisabb gyil- 
kosa, körömszakadtáig tagadta a büncselek- 
(ményt és drámai jelenetek között ismerte 
be végül szörnyü tettét. 

Lapunk tegnapi számában közöltünk sze 
melvényeket a beismerő vallomásból, most 
azonban alkalrnunk van a részletes belsmerő 
allomást közölni. Igy folyt le a kihallgatás: 

A nyomozást végző csendőrtiszthelyet- 
hes megkérdezte Cseh Ferencet: 
lgaz-e az, hogy te 5 évvel ezelőtt - 
máncsádg is laktál? 

- Nem igaz hangzott a felelet.t - 
a azt sem tudom, hol van Váncsod. 

- Ne hazudj. Most kaptuk az irást, 
mhogy Cseh Ferenc hosszabb idei Váncso- 
(don lakott s mikor eljött, az egyik gazdától 
(ellopott két lovat. Ezt csak te tehetted. 
-Nem igaz, én nem vagyok lókötő, 

(pattant fel a gyilkos. - Verje meg az Isten, 
aki ezt kitalálta. 

; Két megbilincselt kezét az égre emelte 
( és ugy fenyegetözőtt. 

( A csendőrőrmester leintette a gyilkost 
és áttért a szörnyü dráma részleteire. Egy 
kést vett elő a bünjelek közül és megmutatta 
a tettesnek: 

- Hogy került ez hozzád? 
- Ez nem az én késem - mondja a 

(gyilkos. - Azt sem tudom, ki tette a cok- 
anók közé. 

- Ez a kés a Katié volt. Sesztinától va 
ó kés. O1t velte. Ezzel a késsel ettél utoljá- 
ra dinnyét Katinál! - csap rá a üszhelyet- 
tes. 

- Én nem ettem soha dinnyét Katinál. 
Ezt a kést valaki becsempészte az én hol- 
Amim közé. 

A sendőrtiszthelyettes ekkor rákiáltott 
(Cseh Ferencre: 

; - Akkor gyere Katihoz, 
mondja kié a kés! 
A gyilkos arca a kedvese nevére egy- 
szerre elváltozott. Rendkivül izgatott lett 

hallatára, hogy szembesitik Katival. 

majd meg- 

omlokát verejték boritotta el és szaégatott 
angon mondotta: 
Híát igen a Katié a kés. 
-Akkor miért vetted magadhoz? 
- Azért, mert tudtam, hogy valami vé- 

res dolog fog történni. 
Ezután áttértek a gyilkosság részletei- 

mek tisztázására. A csendőrtiszthelyettes - 
igoruan szólt a mindjobban remegő gyil- 
osra: 
/i kicsaltad a nőt Mikepéresre, hogy 
aztán meggyilkoljad. 
-Nem, nem, nem igaz - védekezik he 
vesen Cseh Ferenc. Én soha nem csaltam. 

magától jött. 
Állandóan üldözött és mindig a sarkam 

n volt. Már nem tudtam, hogy mit csinál- 
jak vele.. Az éjszakai veszekedés után ha- 
ozam el magam, hogy végzek vele. Fel- 
pam egy fatéglát és leütöttem, aztán ösz 
arn szurkáltam. 
Vald be, hogy előre tervezted Szat- 
mári Zsófia meggyilkolását. 
- Eszemágában sem volt - feleli Cseh 

EÉn egy ilyen ragaszkodó bestiáért nem 
Haram felakasztatni magamat. 
Hát akkor miért huztad le a bőrt a 
elér ől és az arcáról? 

Én nem huztam le fÉn csak torkát 
tól ment le agtam át neki, A téglac 

Hleibőre. 
Hiszen még a nyelve is kivágtad. 
Mval rá a tiszthelyettes. - 

- Én nem vágtam ki Zsofi harapta le 
tosan akkor, amikor fejbevágtam. 
- Mind hazugság, amit mondasz. Ezek 

Drámai részletek 
abeismerő vallomásnál 

a körülmények igazolják. hogy te készültél 
a gyilkosságra. 
- Nem igaz. 
- Hát Kati előtt ki mondtam ég else- 

jén, meg azelőtt is, hogy ne tőrödj vele Kati 
a boldogságunkat már nem akadályozza meg 
Szatmáry Zsófi, mert már elköltözött az - 
élők sorából. 

Cseh a hirtelen kérdésre halálsápadt lett 
és szinte levegő után kapkodott. 
- Nekem már mindegy - dadogta az- 

után. Hát beismerem, hogy előre készültem 
a gyilkosságra. Napók óta lestem az alkal- 
mat, hogy végezzek Szatmáry Zsófival. 

Ekkor a csendőrtiszthelyettes félbesza- 
kitotta Cseh Ferenc kihallgatását, akinek a 
vallomását jegyzőkönyvbe vétette. Aztán 

ugyanis elmcndotta, hogy az ő tudomása 
szerint Cseh Ferencnek igen kalandos éelete 
van. Már Romániában is többször volt bün 
tetve s legutóbb egy megszállott teriület] 
iegyházból szökött meg . 

Bakó Katalin szerint Cseh Ferenc igy 
mesélte el neki kalandos szökésének törté- 
netét: 

Néhány évvel ezelőtt a román törvény 
szék három évi sulyos börtönbüntetésre itél 
te s a büntetés kitöltése végett az egyik er- 
délyi fegyház fegyházába szállitották. Mái 
egy fél évet töltött a fogházban, mikor egy 

alkalommal egyedül maradt a fegyházőrrel 
a fegyház udvarán. Cseh kivárta, mikor a 
fegyházőr nem figyel rá Ekkor odaugrott 
hozzá, egy hirtelen mozdulattal magához 
szoritotta és befogta a fegyházőr száját, ne. 
hogy lármát csapjon. Ezután betömte az őr 
száját és a ilegyencruha zsinorjával össze- 
kötözte. Mikor igy ártatlanná tette az őrt. 
átvetette magát a magas kőifalon és a legkö 
zelebbi állomás felé lopódzott. A közelben el 
bujt és megvárta, mig besötétedik. Ekkorl 
azután a Magyarországra robogó vonatra 

visszakisérték a fogdaba. 
A kihallgatások során több érdekes rész 

felugrott - felmászott a vonat tetejére és 
megszököttt Erdélyből. 

MILYEN LEGYEN 
SZEPTEMBER 17-25 

Kiállitás a Kereskedelmi Csarnokban 
AZ OTTHONOM? 

Némelt-olasz elle: 
astrezai konferencia 

A németek a firancia megoldasi tervezetet támogatjak 

(Streza) A konferencia pénzügyi bizott- 
ságának mai ülésén, Teleszky János, ma- 
gyar delegátus ismertette Magyarország de 
viza és importkorlátozási rendeletének szük 
ségességét és kifejtette azokat az okokat, a- 
melyek a transzilermoratoriumhoz vezettek. 
Ismertette azoknak az intézkedéseknek szük 
ségességét, amelyek a szükségrendeletek íc 
kozatos megszüntetését eredményeznék. 

A konferencia döntése egyébként a teg 
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napi napon az izgalmas kialakulás stádiu- 
mába jutott. Előtérben a francia-német- 
olasz megoldási tervezetek állanak. Tegnap 
délelőtt hirek terjedtek el a német-olasz 
ellentétről és arról, hogy a németek a ífran- 
cia megoldaási tervezetet támogatják. Ezek 
a hirek abból keletkeztek, hogy a németek 
a kontribució fogalma és mennyisége ellen 
foglaltak állást. A kérdést barátságos han- 
gon vitatták meg. 
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Négy püspök részvételével ma 
nyilik meg a nagyváradi 
katholikus 

A naggyülés 

Rendkivül impozánsnak és látogatottnak 
igérkezik az erdélyi katholikus nagygyülés. 
amelynek ünnepségei és tanácskozásai ma 
kezdődnek Nagyváradon a Katholikus Kör 
nagytermében, A nagygyülés fényét emelni 
logia az a körülmény, hogy részt vesznek 
ezen gróf Maijláth Gusztáv erdélyi, dr Pacha 
Ágoston temesvári és Fiedler István nagyvá- 
rad-szatmári püspökök, valamint az erdé- 
lyi katholikus társadalom igen sok tekintélye 
és előkelősége. 

Ma délelőtt 9 órakor Veni Sanctéval 
veszi kezdetét a kongresszus. A Veni Sanctet 
Fiedler István püspök tartja, szentbeszédet 
dr Scheffler János kanonok mond. Fél 10- 
kor a Katholikus Népszövetség ülése lesz. 9 
jelentézk után dr Dobos Ferenc számol be 
a Népszövetség tizesztendős müködéséről. 
Felszólalnak Venczel Józset a főiskolások, 
Láng György a földmives ifjuság és Baczoni 
Géza az iparos és kereskedő ifiuság nevében 
Délután 3 órakor az első szakosztály tart 
tarácskozást, amelynél Balázs Ferenc pápai 
prelátus elnököl. Dr Baráth Béla, Kasovits 

égésftálte győző, tartanak előadá-: 

nagygyülés 
programmja 

sokat. Délután 5 órakor a második szakosz- 
tály ülésén Vorbuihner Adolt, Bottlinger Pál 
és Kovács Kandid előadók szerepelnek. 
Este 7 órakor minden templomban ájtatosság 
lesz, 9 órakor a katholikus irók és ujságirók 
estélye a Katholikus Körben. 

Vasárnap regfel 8 órakor a SzentLászló, 
templomban gróf iláth Gusztáv, az olaszi 
templomban Pacha Agoston. fél 9 órakor a 
székesegyházban dr Cisar Sándor bukaresti 
érsek mutatják be a szentmisét és közös 
szentáldozás lesz. Délelőtt 11 órakor ünnepi 
diszgyülés a püspöki kert parkiában, rossz 
idő esetén a Katholikus Körben. A diszgyü- 
lésen dr Gzitíra Kálmán, dt Lestyán Endre 
és dr Szalay Mátyás szerepelnek, Délután 
3 órakor a katholikus leányegyesületeke gyi 
lése az Orsolya zárdában, 4 órakor a Nő- 
szövetség közgyülése az Orsolya zár 
4 órakor sajtóértekezlet, fél 7 órakor ; 
szentségi körmenet a székesegyházból. i 
zeti Fiedler István püspök. Befejező beseüét 
mond dr Pacha Ágoston. 
vvvvveyyrrve 

let került nyilvánosságra. Bakó Katalin - 



Egyoervoskap itányha 
revsiverlővéssel letleri- 
leit egy őrnagy-hadkbirót 

Kihallgatásakor minden felvil ígositást megtagadott 
(Galac) Véres tragédia játszódott le - 

csütörtökön este Gaiac főuccáján, ahol es- 
ténként a város előkelő társadalma sétálni 
szokott. 

A sétálók között volt Gobulescu őrnagy 
a 21 gyalogezred hadbiró ügyésze. Az esti 
korzón az őrnagy-ügyész szembetalálkozott 
Sandru orvos-kapitánnyal, a 3 utászezred 
katonaorvcsával, aki felesége társaságában 
sétált az uccán. Amikor Sandru orvoskapi- 
JÁny észrevette az őrnagyot, 

revolvert rántott elő és azzal a felkiál- 
tással, hogy: most leszámolank, rálőtt 
Gobulescura. 

golyó a vallán sebesitette meg az őrna- 
éyet aki nem hátrált meg a revolvertáma- 
dástól, hanem rárohant ellenfelére és dula- 
kodzi kezdett vele. Sandru kapitánynak si- 
került kiszabaditania magát a sebesült em- 
ber karjai közül és 

még kétszer rálőtt a hadbiró-ügyészre, 
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a szekely 
Ötvenméteres szakaszon 

(Sepsiszentgyörgy) A közelmult napok- 
ban két vasuti szerencsétlenség helye lett 
volna Sepsiszentgyörgy. Az egyik talán bor 
zalmas méretü katasztrófát, szerencsére - 
meg akadályozta az uzoni pályaőr, a má- 
aiknak áldozatul esett egy vasutas. 

Az uzoni pályaőr szokásos ellenőrző 
körutját végezte a személyvonat érkezése 
előtt. A 2785-276 számu kilométerkövek kö- 
zött észrevette, hogy a sineket összefczó 
csavarokból több hiányzik. Mintegy 

50 méter távolságban 16 hiányzó csa- 

aki most már három sebből vérezve, - 
ájultan esett össze a korzón. 

A sétálók megdermedve szemlélték a véres 
jelenetet és amikor az őrnagy összeesett, 
azonnal intézkedtek, hogy a mentők jöjje- 
nek a helyszinre. Gobulescu őrnagyon azon- 
ban már nem lehetett segieni. Mire a mentő- 
kocsihoz érkezett, 

kiszenvedet: anélkül, hogy eszméletét 
egy pillanatra is visszanyerte volna. 

Sandru kapitány a gyilkosság szinhelyén 
várta meg a katonai detektivek megérkezé- 
sét, akik letartóztatták és a hadbiróságra ki- 
sérték. Az inspekciós katonai vizsgálóbiró 
azonnal maga elé vezettette a gyilkos orvos 
kapitányt és felszólitotta, hogy tegyen val- 
lomást, mi volt tettének oka? Sandru 

minden vallomást megtagadott 
és kijelentette, hogy majd irásban fogja be- 
nyujtani a katonai ügyészségnek a gyilkos- 
ság előzményeit. 
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ferénylelet kiséreltek meg 
rvasut ellen 
meglazitották a sineket 

vart vett -szre a pályaőr és a pályának 
ezen a szakaszán szinte minden egyes 
csavar meg volt lazulva. 

Azonnal visszasictett az őrházba és telefo- 
non értesitette a legközelebbi állomást, hogy 
tartsák vissza a személyvonatot. Az értesi- 
tés az utolsó pillanatban érkezett - a sze- 
mélyvonat mar indulóban volt az állomásról 
Uzon felé. A csendőrség most erélyesen 
nyomoz az ügyben: merénylet készülte a 
személyvonat ellen, vagy gyermekcsinyről 
van szó, amit ugyan nehéz elképzelni. 
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A mez 
özeee 

Kardpárbajban 

őcsáthi választás epilogusa 

megsebesitette 
gróf Hunyadi Ferencet 
Hammer kormánypárti 
kortes 

(Budapest) Mint ismeretes, a legutóbb 
defoyt mezőcsáti választás alkalmával su- 
lyos affér játszódott le gróf Hunyadi Ferenc 
ellenzéki képviselő és Hammer Ferenc jog- 
haligató, kormánypárti kortes között. 

A választás az ellenzék győzelmével 
végződött és az afférnak lovagias folytatása 

lett. Tegnap délben folyt le a párbaj. Elő- 
ször pisztollyal álltak szembe a elek és az 
egyszeri golyóváltással lefolyt pisztolypár- 
baj sebesülés nélkül történt. Azután kardpár 
baj folyt le, amelynek során gróf Hunyadi 
Ferenc a nyakán sérült meg. a 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVvvvvvvvvvvvvVvvvvvYYVVVvV 

SPORT. 
"Tasnádi A. C.-Tasnádi 
Törekvés mérkőzés 

A tasnádi sport fejlődésének uj etapjá- 
hoz és nemrégiben a Törekvés sport egylet 
megalakulásával. Rövid idő alatt félelmetes 
vivalisa lett a régebbi Tacnak és ebből a ver 
senyből a tasnádi sport fellendülése követ- 
ikezett be. . t mosan rándulnak át Tasnádra. 

Vasárnap a két csapat méri össze ere- 
jét, hogy az elsőbbség kérdését eldöntsék. 
Ismerve a két csapat erejét és játékstilusát, 
szép és nivos küzdelemre van kilátás. Ter- 
mészetesen Tasnád sportközönsége nagy ér- 
deklődésse Itekint a mérkőzés elé, amely ér 
dekességében messze felulmulja az eddigi 
vendég csapatokkal megrendezett mérkőzé- 
seket. A mérkőzésre a környékből is szá- 

rem 
SZOMBAT 

BUKAREST. 11: Gramolon 12 Oram. 
fon. 4: Sibiceanu-zenekar. 6.40: Camolon 
1: Katonazene. 7.45: Coanda hártamüvésznő, 
8.15: Kalonazen;,s,s 

BUDAPEST. 9 15: Hangverseny. Közre. 
müködik dr. Grosschmidné Kovács Itonka (zon. 

gora), Halász Blanka (ének) és Schusler 
Elelka (gordonka). Zongorán kisér Polgár 
Tibor. 11.15: Ifjusági felóra. 12.05: Szmirnott 
Szergej „Volga" orosz blalajkazenekarának 
hangversenye, 4: Gyermekjáiszóóra, 5: Az 
Országos Postászenekar hangversenye. Ve, 
zényel: ifj. Roubal Vilmos 6.50: Rádióamatór- 
posta. 7.15: Vencell Béla dalestje. Zongorán 
kisér Polgár Tibor. Goethe dalok és áriák 
Schubert, Schumann és Gounod zenéjére, 
7.45: Gramolonhangverseny. 8.30: Vége a 
nyárnak. Kabaré est. A kerelet irta K. Halász 
Gyula. Rendező dr. Bánóczy Dezső. Utána 
körülbelül 10.50: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek, ügetőversenyeredmények. Majd: Bura 
Károly és cigányzenekarának zenéje a Mel 
ropol szállóból. 
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Apróhirdetések 

Alkalmazás 

NAPSZAMRA bejáró molnárt keresek 
RitterErnő, Gillányi ut 32. 955 

JEGYSZEDŐNŐÖK és elenőrök felvétet- 
nek. Jelentkezések vasárnap délelőtt 10-től 
a Filmpalace pénztáránál. 954 

UJSÁGÁRUS fiut fizetéssel felvesz Ne- 
mes, Szaniszló ucca sarok, ujságbódé. 

FIATAL vasmunkás állandó alkalma- 
zást talál. Cim a kiadóban. 

BEVEZETETT helyre lapkihordót (le 
hetőleg nyugdijas férfit) felvesz a Nagyvá- 
radi Friss Ujság kiadóhivatala. 

TISZTESSÉGES, rendes embereket, jó 
keresettel felveszünk ugy vidéken, mint 
helyben ujságárusnak. Jjelentkezni a kiadó. 
hivatalban, Str. Avram jJancu 10. 

VARROLEANYOK ielvétetnek Radó- 
nál, Zöldia ucca 7. 953 

MUNKANELKÜLIEKET megélhetési le- 
hetőséghez segitünk. Cim a kiadóban. S40 
...... 

MOZI 
Szinház-mozgó heti műsora: 

Szombat, vasárnap fél 4, fél 6, fél 8 és 
10 órakor :AHOL A VOLGA FOLYIK. - A 
legkáprázatosabb hangos film az orosz élet- 
ből. John Boles és Lupe Velez. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: AHOL A 
VOLGA FOLYIK. 
Jön: HAROLD LLOYD. 

Fox Film műsora 
a Filmpalace helyiségében 

Szombat délután fél 4, fél 6, fél 8 és 10-ko! 
FÉRFIAK NŐK NÉLKÜL (S. 13.) Orosz 

rendszer alapján készült hangos tengerész- 
film. Előzőleg Fox-hiradó. 

Vasárnap délelőtt 11: FÉRFIAK NÖÉ, 
NÉLKÜL és szenzációs pótkép! 10 és ( 
lejes helyárak. 

Vasárnap délután fél 4, fél ő, fél 8 és (1 
órakor: FÉRFIK NÖK NELKÜL. Fél 4-k 
olcsó helyárak. 
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Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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